1.5.  Файловая система и файловая структура в Интернете

Требования к знаниям и умениям учащихся 

Учащиеся должны владеть знаниями об организации информации, используемой в компьютере, понятиями об именах дисков, файлов. Каталогов (папок), подкаталогов, их вложенности  друг в друга.

Необходимо также представлять путь к файлам, последовательность открываемых при этом подкаталогов.

Файловая система. На каждом носителе информации (гибком, жестком или лазерном диске) может храниться большое количество файлов. Порядок хранения файлов на диске определяется установленной файловой системой.

Для дисков с небольшим количеством файлов (до нескольких десятков) удобно применять одноуровневую файловую систему, когда каталог (оглавление диска) представляет собой линейную последовательность имен файлов.

Если на диске хранятся сотни и тысячи файлов, то для удобства поиска файлы организуются в многоуровневую иерархическую файловую систему, которая имеет «древовидную» структуру.

Начальный, корневой, каталог содержит вложенные каталоги 1-го уровня, в свою очередь, в каждом из них бывают вложенные каталоги 2-го уровня и т. д. Необходимо отметить, что в каталогах всех уровней могут храниться и файлы.

Задание 1.5.1

Пусть в корневом каталоге диска С: имеются следующие каталоги и папки (рис.5.1). Определите полный путь к файлу proba3.pas.
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Рис. 5.1.Пример иерархической файловой структуры

Ответ: С:\IVANOV\DATA\ proba3.pas
Задание 1.5.2 

Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги  DOC, USER, SCHOOL, A:\, LETTER, INBOX. При каждом перемещении пользователь либо спускался в каталог на уровень ниже, либо поднимался на уровень выше. Каково полное имя каталога, из которого начал перемещение пользователь?

	1)
	A:\DOC

	2)
	A:\ LETTER\INBOX

	3)
	А:\SCHOOL\USER\DOC

	4)
	А:\DOC\USER\SCHOOL


Решение: 

Т.к. при перемещении пользователь сначала последовательно посетил каталоги

DOC, USER, SCHOOL, то первые два варианта ответов  не подходят. Рассмотрим вариант 4). При последовательном движении DOC-USER-SCHOOL пользователь следующим шагом может только вернуться в USER, а по условию задачи он должен перейти в каталог А: (на два уровня выше).

Следовательно, правильный ответ 3).
Задание 1.5.3  

Доступ к файлу ftp.net , находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.

	A
	.net

	Б
	ftp

	В
	://

	Г
	http

	Д
	/

	Е
	.org

	Ж
	txt


Решение:

Справочная информация.

«Доступ к файлам на серверах файловых архивов возможен как по протоколу HTTP , так и по специальному протоколу передачи файлов FTP (File Transfer Protocol). При указании URL- адреса файла протокол FTP записывается следующим образом: 

«Универсальный указатель ресурсов включает в себя протокол доступа к документу, доменное имя или IP-адрес сервера, на котором находится документ, а также путь к файлу и собственное имя файла:

Protocol://domain_name/path/file_name,»

В нашей задаче: 

Протокол – http, адрес сервера - txt.org, имя файла- ftp.net
Указатель ресурсов примет вид: http:// txt.org/ftp.net ( ГВЖЕДБА).

Ответ: ГВЖЕДБА

Задание 1.5.4  

Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?a???*
1) dad1

2) dad22

3) 3daddy
4) add444

Решение:

По условию задачи первым знаком в маске стоит ?, значит перед буквой а может стоять только один произвольный символ. Следовательно, варианты ответов  3) и 4) не подходят.

После буквы а должно стоять по крайней мере 3 символа (???), * может означать и пустой символ. В варианте 1) после буквы а два символа, а  в варианте 2) – три символа (что нам и нужно).

Ответ: 2
